
Piatto doccia in composito di marmo
Marble composite shower tray

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
ASSEMBLY INSTRUCTIONS

RESISTENTE AGLI SBALZI TERMICI
THERMAL SHOCK RESISTANCE

COPRIPILETTA IN TINTA
MATCHING COVER

RESISTENTE AGLI URTI
SHOCK RESISTANT

RESISTENTE ALLE MACCHIE
STAIN RESISTANT

COMPATIBILE CON PILETTA Ø90MM STANDARD UNI EN 274 
COMPATIBLE WITH STANDARD Ø90MM WASTE UNI EN 274

DOPPIA INSTALLAZIONE
2 WAYS INSTALLATION

SU MISURA
TAILOR-MADE

ANTIBATTERICO
ANTIBACTERIAL

ANTISCIVOLO
ANTI-SLIP 

SOLO PER TAGLIO IN OPERA
ONLY FOR CUTTING ON SITE

ATTREZZATURA
TOOLS

ISPEZIONE VISIVA
VISUAL INSPECTION
 Prima di procedere con l’installazione, assicurarsi che:
◆  il piatto doccia sia della tipologia ordinata, con colore,  

forma e dimensione desiderati. 
◆  il piatto doccia non abbia difetti estetici o di forma.
 Se si riscontrano anomalie contattare il venditore e non  

procedere con l’installazione. Eventuale installazione verrà 
considerata come accettazione della sua qualità.  

 Before proceeding with the installation, make sure that:
◆ the shower tray is of the type ordered, with the desired color,  

shape and size. 
◆  the shower tray has no aesthetic or shape defects.
 If anomalies are found, contact the seller and do not proceed  

with the installation. Installation will be considered as  
acceptance of its quality.  
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AVVERTENZE
WARNINGS

PROCEDURA DI TAGLIO
CUTTING PROCEDURE

Taglio lineare Linear cut

Taglio ad angolo Corner cutting

◆  L’installazione deve essere effettuata da un 
installatore qualificato.

◆  Le dimensioni dichiarate possono variare di ± 5 mm.
◆  Alcune sostanze come inchiostro, tinte e cosmetici 

possono rilasciare coloranti a seguito di contatto 
prolungato con la superficie del prodotto; si 
raccomanda un risciacquo accurato ed immediato 
dopo ogni utilizzo.

◆  Gli eventuali reclami per difetti estetici non verranno 
presi in considerazione se il difetto non è visibile da 
1,5 m di distanza.

◆  Si consiglia fortemente di non installare il piatto 
direttamente su piastrella o pavimento finito. 
Un’installazione corretta deve avvenire su massetto.  

◆  Installation must be carried out by a qualified 
installer.

◆  The declared dimensions may vary by ± 5 mm.
◆  Some substances such as ink, hair dyes and 

cosmetics can release color pigments following 
prolonged contact with the surface of the product; 
careful and immediate rinsing is recommended after 
each use.

◆  Any complaints for aesthetic defects will not be 
taken into consideration if the defect is not visible 
from 1,5 m away.

◆  It is strongly advised not to install the tray directly  
on tiles or finished floors. Correct installation must 
be done on screed.

Il piatto doccia è tagliabile per adattarsi a tutte le 
esigenze di installazione, consentendo di accorciare  
i lati o di adattarlo a colonne. 

The shower tray can be cut to suit all installation 
needs, allowing you to shorten the sides or adapt  
it to columns.

Il taglio va eseguito adottando gli appositi dispositivi  
di sicurezza. Il taglio deve essere eseguito sul lato  
non visibile a contatto con la parete.

The cut must be carried out using the appropriate 
safety devices. The cut must be made on the non-
visible side in contact with the wall.

Una volta individuato il lato di taglio, 
tracciare una linea guida per poter 
eseguire il taglio in modo preciso.
Once you have identified the cutting 
side, draw a guide line to be able to 
make the cut precisely.

Eseguire il taglio facendo attenzione 
e mantenendo la lama perpendicolare 
alla superficie di taglio. 
Make the cut carefully and keep the 
blade perpendicular to the cutting 
surface.

Prima della posa assicurarsi che ci siano 
5 mm di giunto di dilatazione.
Before installing, make sure there is 
5 mm of air between the tray and the 
wall. 

Dopo aver tracciato le linee-guida, fare 
un foro Ø6mm nell’angolo per evitare 
crepe o errori di taglio.
After drawing the guide lines, drill 
a Ø6mm hole in the corner to avoid 
cracks or cutting errors.

Eseguire il taglio facendo attenzione 
e mantenendo la lama perpendicolare 
alla superficie di taglio. 
Make the cut carefully and keep the 
blade perpendicular to the cutting 
surface.

Prima della posa assicurarsi che ci siano 
5 mm di giunto di dilatazione.
Before installing, make sure there is 
5 mm of air between the tray and the 
wall. 
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Preparare il pozzetto di scarico 
rispettando le dimensioni delle piletta 
abbinata.
Prepare the drain well respecting the 
dimensions of the matching shower 
waste.

Preparare la zona di posa. La zona 
di posa deve essere a livello, liscia e 
asciutta. Si consiglia fortemente di 
avere una base cementizia.
Prepare the installation area. The 
installation area must be level, 
smooth and dry. A cement base is 
highly recommended.

Appoggiare il piatto sulla zona di posa 
e segnare la posizione della piletta.
Place the tray on the installation area 
and mark the position of the waste.

Collegare la piletta rispettando  
il centro segnato in precedenza.  
La pendenza dello scarico >= 1,5%
Connect the waste respecting the 
previously marked center. The slope 
of the drain >= 1.5%

Lo scarico, una volta installato,  
non deve fuoriuscire dalla base. 
The waste, once installed, must  
not protrude from the base.

Con l’ausilio di una canna dell’acqua 
verificare se la piletta scarica 
correttamente e non presenta perdite.
Using a hose, check whether the drain 
drains correctly and is not leaking.

PRIMA DELL’INSTALLAZIONE
BEFORE INSTALLATION

INSTALLAZIONE
INSTALLATION

Per un ottimale deflusso dell’acqua il soffione non 
deve essere installato in corrispondenza della piletta 
di scarico. Per l >1200 non installare il soffione sulla 
parte che presenta pendenza ridotta.

For optimal water flow, the shower head must not be 
installed in correspondence with the drain. For the 
>1200, do not install the shower head on the part with 
a reduced slope. 
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Appoggiare il piatto sulla zona di posa 
e installare la piletta.
Place the tray on the installation area 
and install the drain.

Versare dell’acqua direttamente sul 
piatto e assicurasi che venga scaricata 
correttamente e che non presenti 
perdite.
Pour water directly onto the dish and 
make sure it drains properly and has 
no leaks.

Smontare la piletta e rimuovere  
lo scarico.
Disassemble the waste and remove 
the tray.

Prima di serrare la piletta assicurarsi 
che il piatto appena posato sia a 
livello. Se così non fosse rimuovere 
il piatto e aggiungere gel strutturale/
colla dove necessario.
Before tightening the waste make 
sure that the newly installed tray is 
level. If not, remove the tray and add 
structural gel/glue where necessary.

Serrare la piletta in posizione.
Tighten the waste in position.

Siliconare il perimetro del piatto 
doccia e lasciare in posa per 24h 
prima dell’utilizzo. Si consiglia un 
silicone neutro antimuffa.
Silicone the perimeter of the shower 
tray and leave for 24 hours before use. 
We recommend a neutral anti-mold 
silicone.

Pulire bene la zona di posa.
Clean the installation area well.

Stendere il gel strutturale/colla in 
maniera uniforme.
Spread the structural gel/tile adhesive 
uniformly.

Posare il piatto lasciando 5mm dalla 
parete come fuga di dilatazione.
Lay the tray leaving 5 mm from the 
wall as an expansion joint.

Pulizia e manutenzione Cleaning and maintenance
For more 
informations 
on product 
cleaning, scan 
the QR CODE.

Per maggiori 
informazioni 
sulla pulizia 
scansiona il  
QR CODE. 
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